
A.Aşağıda verilen canlı gruplarının özelliklerinin bulunma durumuna göre X işareti ile belirtiniz. (10P)

	Canlılar 
	Doğurarak çoğalır
	Yumurtayla çoğalır.
	Yavru bakımı görülür.
	Yavru bakımı görülmez.
	İç döllenme
	Dış döllenme
	İç gelişme
	Dış gelişme 

	Kuşlar 
	
	
	
	
	
	
	
	

	Balıklar 
	
	
	
	
	
	
	
	

	Memeliler 
	
	
	
	
	
	
	
	

	Kurbağalar 
	
	
	
	
	
	
	
	

	Sürüngenler
	
	
	
	
	
	
	
	









B. Aşağıda verilen özellikleri   X işareti ile bitkinin çimlenmesi ve büyümesi için gerekli olup olmadığını belirtiniz.(5P)
	Özellikler 
	Bitkinin çimlenmesi için
	Bitkinin büyümesi için 

	Uygun sıcaklık 
	
	

	Nem(su)
	
	

	Işık 
	
	

	Hava 
	
	






C.  Aşağıda verilen özellikleri   X işareti ile Işık ve ses e ait olup olmadığını belirtiniz. (5P)
	Özellikler 
	IŞIK
	SES

	Enerjidir
	
	

	Katı,sıvı,gaz ortamda yayılır
	
	

	 Boşlukta yayılır
	
	

	Doğrusal yolla yayılır.
	
	

	Dalgalar halinde yayılır.
	
	









D. Olayların fiziksel mi kimyasal değişim mi olduğunu X işareti ile belirtiniz. (7P)
	Olay 
	Fiziksel değişim
	Kimyasal değişim 

	Makarnanın pişmesi
	
	

	Kağıdın kesilmesi
	
	

	Cam bardağın kırılması 
	
	

	Salataların doğranması 
	
	

	Patatesin kızartılması
	
	

	Mısırn patlaması 
	
	

	Suyun buharlaşması 
	
	




E. Aşağıdaki çoktan seçmeli sorularda uygun seçeneği işaretleyiniz.
2014-2015 EĞİTİM ÖĞRETİM YILI SEVDİĞİN ORTAOKULU 6. SINIF FEN VE TEKNOLOJİ 2. DÖNEM 1. YAZILI
(2*17=34P)
1) Aşağıdaki cisimlerden hangisi dengelenmemiş kuvvetlerin etkisindedir? 
[image: kuvvetler]



2) [image: ]





3) Aşağıdakilerden hangisi hücrenin temel kısımlarından biri değildir? 
A) Çekirdek 
B) Hücre zarı
C) Mitokondri
D) Sitoplazma

4) Aşağıdaki hücresel yapılardan hangisinin, karşısındaki olayla ilgisi yoktur ?

A) Kloroplast – Fotosentez yapma	

B) Çekirdek – Hücreyi yönetme

C) Hücre zarı – Artık madde depolama
d) Mitokondri – Enerji üretme
5)  Destek ve hareket sisteminin sağlığını korumak için;
I. Uygun sporun yapılması
II. Duruş ve oturuş şekillerine dikkat edilmesi
III. Çok yüksek topuklu ayakkabı giyilmesi
Verilenlerden hangilerinin yapılması gereklidir?
A) Yalnız I		B)Yalnız II   
B) C) I ve III   	D) I, II ve III

6) Çiçek tozları aşağıda verilen yollardan hangisi ile tepeciğe taşınmaz?
a) böcekler
b) rüzgar
c) yağmur, su
d) kök
7) I.Organ     II.Doku
III.Hücre     IV.Sistem
Yukarıda verilen yapıların küçükten büyüğe doğru sıralanışı aşağıdakilerden hangisinde doğru olarak verilmiştir?
A) I- III,-II- IV                 B) II- III- IV,-I  
C) III- II- I- IV                 D) III- I- II- IV
8). Kapalı bir havada aynı anda gerçekleşmelerine rağmen
önce şimşeği görür, arkasından gök gürültüsünü duyarız.
Bu olayın nedeni aşağıdakilerden hangisidir?
A) Ses ışıktan daha hızlı yayılır.           
B) Ses ve ışık aynı hızda yayılır. 
C) Işık sesten daha hızlı yayılır.             
D)  Ses dalgalar halinde yayılır. 
9) Aşağıda seçenekte verilen canlılardan hangisi başkalaşım geçiren canlılardandır?
a) kurbağa
b) kuş
c)kaplumbağa
d) çekirge 
10) Bir canlının kendine benzer yeni bir canlı oluşturması olayına ne ad verilir? 
A) Yumurtlama 
B) Üreme 
C) Döllenme
D) Organ

[image: ]11 )
Yukarıdakişekillerin doğru sıralanışı aşağıdakilerden hangisidir.
A)katı-sıvı-gaz
B)sıvı-katı-gaz
C)gaz-katı-sıvı
D)gaz-sıvı-katı
12),Üreme olayının gerçekleşmesi için yumurtanın çekirdeği ile spermin çekirdeğinin birleşmesi gerekir. Bu birleşme olayına ne ad verilir? 
A) Yumurtlama 
B) Üreme 
C) Döllenme
D) Organ
13) Erkek üreme hücresini dişi üreme hücresinden farklı yapan özellik aşağıdakilerden hangisidir? 
A) Hücre zarı olması 
B) Sitoplazmasının olması 
C) Çekirdeğinin olması 
D) Küçük ve hareketli olması
[image: ]14)






15) Aşağıdaki canlı çeşitlerinden hangisinin hayat döngüsünde başkalaşım geçirme  gözlenmez? 
A) Arı               B) Kelebek            
C) Kurbağa            D) Kirpi

16) ısı yalıtımı ile ilgili hangi bilgi yanlıştır?
a) enerjiden tasarruf sağlar.
b) cam yünü, plastik köpük yalıtım malzemeleridir.
c) ısı yalıtımlı evde enerji tüketimi artar.
d) ısı yalıtımı malzemeleri seçilirken uzun ömürlü olmasına dikkat edilir.
17) 
1. tozlaşma 
II. döllenme
III. çimlenme
IV. genç ve olgun bitki
V. tohum ve meyve
Bitkinin hayat döngüsü ile ilgili yukarıda verilenler aşağıdakilerden hangisinde doğru sıralanmıştır?
A) II – I – III – V – IV                    
 B) II – I – V – III – IV
C) I – II – V – III – IV                     
D) IV – I – III – II – V

 (
vejatatif-
 yankı
-
polen
-çok-az-tozlaşma-
 dağınık
-zigot-düzgün-yumurta-
bölünme
- yansıma
sürüngenler
,sperm
)F. Aşağıdaki boşluklara uygun ifadeyi yazınız. (9P)



1.Sesin bir engelden yansıyıp tekrar duyulmasına ......................denir. 
2.Amip, paremesyum gibi canlılarda....................ile çoğalır. 
3.Işık ışınları pürüzlü yüzeylerde ......................yansıma gerçekleştirir.
4.Çiçekli bitkilerde erkek organın üzerinde ....................bulunur.
5.Çiçekli bitkilerde polenlerin dişi organın tepeciğine yapışmasına …………………………denir.
6.Erkek üreme hücresine ………………… dişi üreme hücresine …………………..denir.
7.Erkek üreme hücresi ve dişi üreme hücresinin birleşmesi sonucu ……………...oluşur.
8……………………………….bitkilerde görülen eşeysiz üreme çeşididir.
9.Yoğunluğu ……………..… olan cisimler batar, yoğunluğu ……..…….olan cisimler yüzer.

G. Aşağıdaki soruları yanıtlayınız.
1)Aşağıdaki şekilde bir çiçek modeli görülmektedir. Şekil üzerinde numara ile gösterilmiş kısımların isimlerini yanına yazınız. Ve soruları yanıtlayınız.(9p)

[image: ]
*Hoş kokusu ile böcekleri kendine çeken hangisidir?.................................
* Tozlaşma hangi ikisi arasında gerçekleşir?..........................................
* Gelişerek meyveyi hangisi oluşturur?.....................
* Çiçeği koruyan yapı hangisidir?......................
2. GELME VE YANSIMA AÇISINI BULUNUZ(5PUAN)

Başarılar…            Sınav süreri 40 dakikadır. :)
[image: bilim_fen_teknoloji_1]        Fen ve Teknoloji Öğretmeni
Funda Keler


3) Aşağıda verilen özelliklerin maddenin hangi fiziksel hâline ait olduğunu yazınız.(6 puan)

	ÖZELLİK
	KATI
	SIVI
	GAZ

	Tanecikleri sadece 
titreşim hareketi yapar
	
	
	

	Akışkandırlar, 
sıkıştırılamazlar

	
	
	

	Tanecikler arası
boşluk çok fazladır

	
	
	



4) Aşağıda verilen canlıların karşısına hangi eşeysiz üremeyi gerçekleştirebileceğini eşleştiriniz.(4 PUAN)

Deniz Yıldızı:                           tomurcuklanma	

Gül: 				bölünme

[image: ]Bira mayası:			yenilenme

Amip:				vejatatif
 
5)Aşağıda verilen malzemelerin ısı yalıtkanı mı ısı iletkeni mi olduğunu işaretleyiniz. (6P)
	
	Isı iletkeni
	Isı yalıtkanı

	Strafor köpük
	
	

	Çelik 
	
	

	Ahşap 
	
	

	Hava 
	
	

	Demir 
	
	

	Cam yünü 
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Tahta

Cilalanmis tahta parcasina sekildeki gibi isin
gonderilmistir.

Buna gédre, 1sin kac numaral yansimayi yapa-
bilir?

A1 B) 2 C)3 D)4
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Kitle - hacim miktarlar belirtilen K, L, M ve N
maddelerinin yogunluklari arasinda nasil bir
iligki bulunmaktadir?

A)K=L=M=N B)K>L>M>N
C)M>N>L>K D)K=L>M=N
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